

было – стало

# Площадь и памятник отреставрировали

**П**етербуржцы теперь могут назначать свидания «у Чернышевского». Спустя много лет возле памятника известному писателю на Московском проспекте появились гранитные скамейки.

Реставраторы Северной столицы привели в порядок скульптуру, для чего ее пришлось снимать с постамента и везти в мастерские. В частности, Чернышевскому вернули очки: они исчезли больше десяти лет назад.

Но реставрацией только одной скульптуры решено было не ограничиваться. Капитально отремонтирована территория вокруг памятника. Так, возвращен первоначальный вид гранитным отмосткам. Вернулись фонари: их демонтировали более десяти лет назад из-за ветхости и утраты некоторых деталей. На площадь у гостиницы «Россия» реставраторы вернули и гранитные скамейки.

Памятник революционному демократу, философу, писателю, автору романа «Что делать?» Н. Г. Чернышевскому создан известными деятелями отечественного искусства скульптором В. В. Лишевым и архитектором В. И. Яковлевым по итогам Всесоюзного конкурса. Установлен он в 1947 году.

**Илья Строгов**

**2015 год**



**2016 год**

